

Historický ústav FF UHK

Posudek bakalářské práce

Autor: Aleš Steklý

Studijní obor: Prezentace a ochrana kulturního dědictví

Název práce (česky): Krkonoše, historie Horské služby a záchrany v horách. Významné osobnosti Horské služby a jejich přínos společnosti.

Vedoucí práce: Prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.

Oponent práce: Prof. PhDr. Dana Musilová, CSc.

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Objevnost a originalita tématu	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie, struktura práce	B
Schopnost analýzy pramenů a literatury; jejich úplnost	A
Adekvátnost vyvozených závěrů	B
Stylistika, respektování gramatických norem, poznámkový aparát	C
Výsledný průměr	B

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně:

Práce obsahuje kromě úvodu a závěru čtyři kapitoly, z nichž první se věnuje historii Krkonoš a počátkům záchrany na horách, druhá historii zdejší Horské služby, třetí působení Horské služby při lavinách a čtvrtá jejím dvěma významným osobnostem. První kapitola je kompilací z literatury, při psaní ostatních již autor pracoval s různými typy pramenů včetně orálních. Prokázal schopnost práce s literaturou a prameny.

Moje první připomínka směřuje k názvu práce. Domnívám se, že je příliš dlouhý a spíše vymezením tématu než vhodným názvem pro odbornou práci. Druhá připomínka se týká struktury textu. Není zcela zřejmé, proč bylo působení Horské služby při lavinách vyčleněno do zvláštní kapitoly a jiné aktivity nikoliv. Navíc má poměrně stručný obsah, čímž se proporcčně dosti liší od ostatních kapitol. Třetí směřuje k metodologii. V této kapitole je zmíněna řada metod; s většinou z nich však autor vůbec nepracoval. Čtvrtá připomínka: Závěr se mi jeví zbytečný obsáhlý, opakuje to, co již bylo dříve řečeno a naopak neobsahuje to nejpodstatnější: jak byly naplněny cíle práce.

Největší výhrady mám ovšem k formální úpravě textu (obsah, nezalomený pravý okraj, nedbalá úprava textu a poznámkového aparátu, seznam pramenů a literatury s odrážkami, které zde nemají co dělat, pravopis). Tyto chyby ovlivnily celkové hodnocení bakalářské práce.